



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 15 сентября, 2018 год

№ 173

(29809)



4 680009 580978

ГЛАВНОЕ

Экопроверка

По итогам лета Алтайский край занял третье место среди 85 регионов страны в Экологическом рейтинге субъектов РФ. Его традиционно составляет общественная организация «Зеленый патруль». Наш регион десятый сезон подряд занимает третье место. На первом уже давно держится Тамбовская область, на втором – Республика Алтай. В 2014 – 2015 годах регион держался на 5 – 6 местах экологического рейтинга.

Грипп не за горами

В Алтайском крае за неделю, с 3 по 9 сентября, зарегистрировано 11 тысяч случаев заболевания ОРВИ. Примерно так же было в прошлом году. В регионе не зарегистрированы случаи заболевания гриппом. Острой респираторной вирусной инфекцией страдают в основном дети – 77% от всех «жертв простуды», сообщает краевой Роспотребнадзор. Как отмечает ведомство, заболеваемость ОРВИ среди несовершеннолетних в этом сезоне связана с началом учебного года. Продолжается иммунизация против гриппа. На 12 сентября прививки поставили 252 тысячи человек.

Древнейшая в Сибири

В архивах Государственного художественного музея Алтайского края обнаружили пещерную рукопись середины XVII века. Ее приобрели в 1982 году у жительницы региона. Ученые Института истории СО РАН Новосибирска определили более точную дату: 1646 – 1654 годы. По словам экспертов, это самая ранняя из всех обнаруженных на сегодня пещерных рукописей в собраниях сибирского региона, рассказывают в музее. После подробных исследований было установлено, что она была в старообрядческой среде. Ее создали в Выглексинском общеземстве – крупнейшем центре старообрядцев-беспоповцев.

Сейчас артефакт нуждается в реставрации. Затем его разместят в разделе «Православное искусство» в здании музея.

Алёна ИВАНОВА

Миллиард – на лекарства

За 8 месяцев 2018 года на льготное лекарственное обеспечение жителей Алтайского края израсходовали около 1,2 млрд руб. На эти деньги необходимые медикаменты выданы по 768 038 рецептам. Льготников, имеющих право на бесплатные лекарства, в крае 260 тысяч, или 11% населения. Наибольшая часть – это региональные льготники (204 536 человек). С этого года в Алтайском крае в аптечных организациях успешно работает автоматизированная информационная система, позволяющая оперативно доставлять в аптечные организации лекарственные препараты для льготников. Вдобавок в 2018 году особое внимание уделяется вопросам оказания помощи. Данная категория пациентов обеспечивается бесплатными современными неинвазивными лекарственными препаратами за счет федерального бюджета.

Мария СТРИГИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Наша жизнь – крестьянская



Юрий Пресняков с механизаторами «Кытмановского».



Хлеб, как перина.



Сноро в поле.

«Парадоксальная вещь, и парадокс этот не в нашу пользу. Там, куда комбайны подогнали для уборки, тут же дождь пошел, а там, где уже убрали поле, ни капли не выпало. Будто терпение наше кто-то испытывает» – такими словами встретил приехавших на сельхозпредприятие «Кытмановское» журналистов «АП» генеральный директор хозяйства Юрий Пресняков. А затем уверенно добавил: «Ничего, вытерпим, все, что вырастим, уберем. Такая наша жизнь крестьянская. Другой не знаем и за ней не гонимся».

ОСЕНЬ КАК ВЕСНА

За подтверждением этих слов, как говорится, далеко ходить не надо. Главный агроном предприятия Сергей Пресняков по первому высшему образованию историк. Учился в Барнауле, жил в городе, имел полную возможность там остаться, но этого не сделал. Окончил Алтайский аграрный университет, вернулся в родной ему поселок



Андрей Бельзюк: «С техникой я с детства».

Октябрьский, где находится центральная усадьба «Кытмановского». Десять лет отработал агрономом одного из отделений хозяйства и вот уже второй год главный агроном сельхозпредприятия.

В этом хозяйстве мы побывали еще в конце апреля, во время очень трудно доставшейся алтайским аграриям посевной кампании. Тогда, для того чтобы выйти в поле, им приходилось «ловить окна» в капризной, непредсказуемой погоде. И нынешняя осенняя уборочная ситуация от той весенней страды отличается не особенно. Тем не менее сегодня в хозяйстве убрано уже более 70% зерновых культур, тогда как в среднем по району – немногим более 40%.

– О том, какой может быть урожай в нынешнем году, я, честно говоря, весной и не думал, – гово-

рит Сергей Пресняков. – Все мысли были о том, чтобы в положенные сроки отсеяться. Сев мы закончили с опозданием в две недели, к 15 июня. Тогда решили уделить большее внимание высокомаржинальным культурам, особенно сое. Посеяли ее в «Кытмановском» на треть больше по сравнению с прошлым годом – 1800 гектаров и урожай исходя из нынешних погодных условий, по мнению главного агронома хозяйства, получили достаточно неплохой – 15 центнеров с гектара. И поскольку цена на нее для селян остается приемлемой, свой весомый вклад в казну «Кытмановского» она должна внести, так же как и 850 гектаров посеянного в нынешнем году рапса.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

1,5 МЛРД РУБЛЕЙ
ВЫДЕЛЕНО ЗА 10 ЛЕТ
НА ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ
ПАВОДКОВ

За период с 2008 по 2018 год расчистили русла рек Касмалы, Каменки, Лосихи, Малой Калманки, Солтонки, Сентелека и других. На реках Чарыше и Оби укрепили в некоторых селах берега, проводили русловыпрямление. В Бийске в 2016 году построили крупную дамбу. В этом году начали возводить два крупных объекта в селах Чарышском и Быстринском, реконструируют гидроузел в селе Алтайском.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Доставляйте кроссовки

В субботу, 15 сентября, Россия отметит Всероссийский день бега «Кросс нации».

Отличительная особенность общенационального кросса в том, что он носит массовый характер, очень демократичен, общедоступен и рассчитан на людей разных возрастов и с разной физической подготовкой.

На Алтае соревнования в этот день пройдут во многих городах и селах края. Главный старт состоится в Барнауле на площади Советов. На «Кроссе нации – 2018» представлены пять дистанций: 2, 4, 6, 8 и 10 км. Призеры будут награждены дипломами, медалями и памятными призами. Также будут поощрены самый старший и младший спортсмены, большая спортивная семья. Начало забегов – в 12 часов.

НАЗНАЧЕНИЯ

Новые лица в силовых структурах

Главное управление Министерства внутренних дел РФ по краю возглавил генерал-майор полиции Андрей Подольняк. Его предшественник Олег Торубаров стал министром внутренних дел Крыма.

Личному составу Главного управления МВД России по краю нового руководителя представил заместитель министра внутренних дел РФ генерал-полковник полиции Аркадий Гостев. В мероприятии также приняли участие врио губернатора края Виктор Томенко, председатель АКЗС Александр Романенко, руководители правоохранительных ведомств края, регионального Совета ветеранов органов внутренних дел, а также Общественного совета. До назначения Андрей Подольняк более трех лет занимал должность заместителя начальника ГУ МВД России по Волгоградской области.

Было отмечено, что новый руководитель обладает большим практическим и профессиональным опытом, прошел все ступени служебной деятельности. Важно и то, что он около 20 лет работал в разных должностях в алтайской милиции. Заместитель министра поблагодарил руководство края за эффективную реализацию



Андрей Хвостов.

правоохранительных программ в регионе. Андрею Подольняку он пожелал успешной работы. Также Аркадий Гостев вручил награды сотрудникам алтайской милиции, добившимся высоких результатов в службе.

Генерал-майор полиции Андрей Подольняк начал службу в должности милиционера патрульно-постовой службы отдела внутренних дел райисполкома Алтайского края в 1991 году. Затем перешел на оперативную работу в уголовный розыск.

В 1993 году окончил Алтайский государственный университет по специальности «правоведение». С 1999 года работал на руководящих должностях в милиции Рубцовска, Бийска, занимаясь борьбой с организованной пре-



Андрей Подольняк.

ступностью. Затем возглавлял отдел по борьбе с экономическими преступлениями МВД по Республике Алтай.

С 2011 года – заместитель начальника криминальной милиции ГУВД по Пермскому краю, в том же году назначен заместителем начальника полиции (по оперативной работе) ГУ МВД России по Пермскому краю.

С марта 2015-го по август 2018 года – заместитель начальника ГУ МВД России по Волгоградской области – начальника полиции.

Новым руководителем следственного управления Следственного комитета РФ по краю стал генерал-майор юстиции Андрей Хвостов. Ранее он служил начальником 5 следственного управления СКР – бывшего управления СКР по Сибирскому федеральному округу.

Андрей Хвостов возглавлял его с 2014 года. Под его руководством было расследовано несколько громких уголовных дел. В том числе дело бывшего губернатора Новосибирской области Василия Юрченко и вымогательства у собственника угольного разреза «Инской» контрольного пакета акций стоимостью 1 млрд руб. Кроме того, он возглавлял рабочую группу, выяснявшую причины пожара в кемеровском ТРЦ «Зимняя вишня».

Прежний руководитель управления Следственного комитета РФ по краю Евгений Долгалев возглавил Следком РФ по Хабаровскому краю.

Вчера в краевом Следкоме РФ сообщили, что новый руководитель управления намерен провести личные приемы граждан по месту дислокации структурных подразделений ведомства.

Все желающие могут обратиться к нему с вопросами о предварительном следствии, с жалобами на действия либо бездействие должностных лиц и по другим вопросам, относящимся к компетенции Следственного комитета РФ. Это можно сделать по телефону 8 (3852) 29-80-27. График выездных приемов граждан будет размещен на сайте следственного управления дополнительно.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

15 СЕНТЯБРЯ «Больше книг – больше добра»
«Алтайская правда» объявляет СБОР ХУДОЖЕСТВЕННЫХ КНИГ для Центрального дома-интерната для престарелых и инвалидов г. Барнаула.
Принесите книги и добрые письма в редакцию газеты «Алтайская правда», по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. № 501, тел. 8 (3852) 63-35-13. Дайте вторую жизнь книгам, проявите заботу, и добра вокруг станет больше!

ПРОГНОЗ

в крае СЕГОДНЯ в Барнауле
Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, порывы до 18 м/сек, по краю местами дождь, возможна гроза.

+18° +23° | +19° +21°

в последующие двое суток в крае

16 сентября ночь Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, порывы до 17 м/сек, по краю местами дождь.

+15° +20°

17 сентября ночь Ветер западный, 4-9 м/сек, порывы до 15 м/сек, по краю местами дождь.

+12° +17°

УРОЖАЙ-2018

Наша жизнь – крестьянская

(Начало на 1 стр.)

– У нас имеется 15 комбайнов «Полесье», есть и урожай достаточно хороший, теперь вот приходится маневрировать техникой, чтобы его полностью убрать, – продолжает свой рассказ об оборотной эпопее в «Кытмановском» главный агроном хозяйства – Косим часов до шести вечера. А когда валок подсыхает, переоборудуем жатки на подбор и начинаем молотить. Трудно, конечно, так работать, но механизаторы у нас в хозяйстве все жители сельские, крестьяне понимают, что какая бы ни была ситуация, урожай нужно убрать. Сложность еще в том, что зерно приходится убирать влажное, сушители в хозяйстве в две смены работают. В общем, если бы была погода хорошая, то можно было бы радоваться, – говорит Сергей Пресняков и быстро сгоняет улыбку с лица.

С горечью рассказывает, что яровая пшеница уже осыпается начала, идет вымывание клейковины, можно урожай потерять.

– Мы от погоды на 90 процентов зависим. Есть и техника, и люди, но вот прошел ураган и на том поле, где мы по 40 центнеров гороха брали, теперь десять осталось. Ячмень был замечательный, наш сорт – Ворсинский, а взять из-за погоды весь не смогли.

РАБОТАЕТ
БЕСПЕРЕБОЙНО

Зерносушильный комплекс «Алтай-27» был установлен в хозяйстве осенью прошлого года и в нынешнем сезоне работает практически бесперебойно. Заведующий семейно-общественным комплексом Александр Черкасов говорит, что претензий к его работе нет. Продув систему, смазав подшипники и, как говорится, снова вперед.

Оператор установки Владимир Бельюк, как и главный агроном хозяйства, человек молодой. Учился на помощника машиниста тепловоза, жил в Барнауле, но привычные с детства просторы потянули к себе.

– Я деревенский, другого во мне нет, – говорит Владимир. – Машинистом на железной



Главный агроном «Кытмановского» Сергей Пресняков, Александр Черкасов и определяющая уровень клейковины зерна лаборант Енатирина Кочетова (слева направо).



Зерносушильный комплекс работает без перерыва.

дороге не стал, так здесь за машиной следить получилось. На работу жаловаться не приходится, на зарплату тоже – в общем, все в порядке.

ХЛЕБА НАЛЕВО,
ХЛЕБА НАПРАВО...

Едем в поля. Укаты, перевалы. Всё вокруг – зеленое,

желтое, осенне-красное, знакомое и никогда не перестающее удивлять и радовать. Хорошо и красиво у нас, как говорится, при любых обстоятельствах. Вот уж точно, хлеба налево, хлеба направо...

– Ты смотри, как пшеница стоит, – удивляется много покатавшийся по таким до-

рогам фотокорреспондент «Алтайки» Евгений Налимов. – Плотно, будто перина. Ляжешь – не провалишься.

Дальше за желтым и опять желтым появляется ярко-зеленое.

– Рапсовая подкормка, – объясняет генеральный директор хозяйства Юрий Пресняков. – Скоро зацвет,

будет желтой, скосим, месяц можно будет на животноводческом комплексе скотину кормить, в карман за деньгами не заглядывать. По 30 с лишним километров нужно технику сегодня из края в край наших полей гонять, чтобы в нужном месте оказаться, ту же пшеничку убрать вовремя. Вы вот по-



Оператор Владимир Бельюк.

смотрите только, я думал, по 35 центнеров будет, а здесь все сорок, а то и сорок пять! А какой хлеб чистенький, видите?!

Да, как же не видеть. Хорош хлеб в «Кытмановском», отменно хорош. Взять бы его еще есть...

Есть такая поговорка: молодое-зеленое. В том смысле, что мало знает, но много умеет. Работает она часто, да не всегда. Уже говорилось выше о несостоявшемся машинисте тепловоза, ставшем образцовым механиком-оператором на зерносушилке, молодом Владимире Бельюке, а вот вам его младший брат – комбайнер Андрей Бельюк.

Рядком в поле стоит десяток комбайнов «Полесье», рядом с ними в разном состоянии робах механизаторы. Предыдущий день был под завязку рабочим, в ночь – долгий дождь и опять ожидание, пока поветрит, просушится. Такая вот она, осень...

Андрей возится с комбайном, очищает от набившейся зелени его рабочие части. Поговорить некогда. О нынешней уборочной рассказывает его коллега Юрий Руднев.

– Это мой одиннадцатый сезон работы на комбайне, и другого такого за это время я не припомню, – говорит он. – Всегда теплых дней было больше. А теперь два-три часа молотим, и все. Стоим, ждем когда дождь пройдет и поле выветрится. Других проблем у нас в хозяйстве нет – горючка имеется, запчастей подвозят по необходимости, но вот погода...

Андрей Бельюк присоединяется к нашему разговору: – Так вышло, что у меня вторая уборка, и сразу такая сложная, – парень вытирает руки ветошью. – Говорят, что корифеев обгоняю, так это, наверное, потому, что за комбайном смотрю внимательно. Знаете, как в армии говорят: оружие любит ласку, чистоту и смазку. Так и у нас...

Хмурятся тучи, заняты мелким ремонтом комбайнов механизаторы, а вопрос витает в воздухе все тот же – когда в поле?

Константин СОМОВ,
Евгений НАЛИМОВ
(фото)

ОБРАЗОВАНИЕ

Настрой на стройку



Веселоярская школа стала мала для учеников.

В Рубцовском районе сделают пристройку к Веселоярской школе.

В Алтайском крае реализуется губернаторская программа «85х85». К очередному юбилею региона запланировано построить, реконструировать и отремонтировать 85 социально значимых объектов. Программа охватывает все районы и городские округа Алтайского края. В нее включено 48 объектов образования, в том числе строительство пристройки к школе в Рубцовском районе.

НОВЫЙ КОРПУС

Веселоярская школа – единственная в Рубцовском районе, где дети учатся в две смены. Между тем задача обучения в одну смену президентом поставлена уже

ТОЛЬКО ПЛЮСЫ

Открывающиеся перспективы всеми оцениваются только положительно.

По словам директора Веселоярской школы Игоря Лепина, наконец-то обучение будет организовано в одну смену. Сейчас в школе 520 учеников, а рассчитана она на 260. Мало того что ребята занимаются в две смены, порой приходится задействовать активный зал и библиотеку, помещений не хватает.

– Планируем в старом корпусе оставить начальную школу, а старшеклассников разместить в новом, – рассказывает Игорь Александрович. – Также у нас появятся еще один спортзал и большая столовая. Здания будут соединены тепловой галереей.

Глава администрации Веселоярского сельсовета Владимир Усольцев считает это решение очень значимым для села. Ведь в настоящее время в школе просто нет возможности развивать кружковую работу. А дополнительные площадки позволят расширить и дообразование. К тому же произойдет благоустройство территории, школьный двор станет современным.

Однако параллельно придется решать назревшие проблемы, связанные с техническим состоянием имеющегося здания.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ
(фото автора)

ТЕХНОЛОГИИ

Экспансия опыта



Командный дух, мозговой штурм.

В Барнауле прошла деловая игра «Российская экспансия», участие в которой приняли полсотни алтайских предпринимателей, руководителей и специалистов отделов продаж.

Мероприятие организовала компания «Си-Сорт» совместно со своими партнерами. Провел необычный тренинг опытный игротехник Павел Каширский. В течение всего дня участники открывали филиалы, нанимали сотрудников, обучали персонал, «захватывали» территории, выводили на рынок новые услуги. И все это в условиях жесткой конкурентной борьбы.

В деловой игре приняли участие специалисты отделов продаж представительств предприятия из Краснодар, Новосибирска, Барнаула, а также сотрудники отдела ВЭД. В этом году к некоторым образовательным и культурным блокам корпоративной недели могли присоединиться все желающие. Так, в игре «Российская экспансия» приняла участие управляющая филиалом одной из лыжных компаний Анна Волосникова.

– Очень хорошая игра, она приближена к реальной жизни и еще раз показывает, что результат всегда зависит от людей, от того, как они могут между собой договориться. И ошибки, которые в бизнесе допускаются вначале, очень

дорого стоят в конце. Интересные участники и достойная организация мероприятия. Это не только опыт, но и нетворкинг, знакомства с людьми из разных сфер. Буду рада, если такие игры будут проходить в Барнауле чаще.

Еще одним участником стал предприниматель Михаил Комм.

– Я давно хотел побывать на подобном мероприятии. К положительному эффекту игры можно отнести командообразование, необходимость коммуницировать в условиях ограниченного времени с незнакомыми партнерами по команде. Уверен, что такое мероприятие может стать источником вдохновения для начинающих предпринимателей.

Согласен с ним и руководитель новосибирского представительства компании «Си-Сорт» Алексей Савин:

– Опыт этой игры пригодится мне на выставках, в которых сотрудники представительства регулярно принимают участие. На стенде, где размещено наше оборудование, как правило, бывает очень мало времени, чтобы заинтересовать посетителя и наладить с ним конструктивный контакт. Но если ты смог это сделать – уже половина успеха.

Соб. инф.
Дмитрий ДНЕПРОВСКИЙ (фото).

НОВОСТИ

Военные учения

Более 300 военнослужащих и спецтехника задействованы в учениях соединений радиационной, химической и биологической защиты на территории Алтайского края.

По информации пресс-службы Центрального военного округа, подразделениям предстоит выполнить нормативы по радиационной, химической и биологической разведке местности и провести специальную обработку вооружения, техники, личного обмундирования и экипировки.

Учения пройдут на полигоне в Топчице.

Мария СТРИГИНА

Рост страхования

В Алтайском крае за шесть месяцев 2018 года объем страховых премий достиг 3304,9 млн руб. – на 13% больше, чем в прошлом году.

В большинстве случаев речь идет о гражданской ответственности владельцев транспортных средств – это 36% в общей сумме сборов. На втором месте – страхование жизни (31,5%). От несчастных случаев и болезней предохраняют себя 9,1% земляков. За средства наземного транспорта беспокоятся 6,5%, за прочее личное имущество – 5,2%, за прочее имущество компаний и организаций – 1,7%, сообщает Минэкономразвития края.

Общая сумма страховых выплат составила 1149,9 млн руб. Основная доля приходится на ОСАГО, в денежном выражении она составляет 752,3 млн руб.

Алёна ИВАНОВА

В Смоленском увековечат память главы района

Мемориальную плиту с барельефом председателя Смоленского райисполкома Николая Булгакова и фамилиями членов его команды собираются установить в Смоленском районе. Сделано это будет в рамках работы по увековечиванию памяти людей, которые внесли значительный вклад в развитие города-курорта Белокурихи и района, в состав которого он раньше входил.

Как пишет информационный портал «Бийский округ», весь мемориальный комплекс будет состоять из трех частей. В центре предполагается установить стелу с логотипом Смоленского района и краткой историей его развития. По бокам – мемориальные плиты. На одной как раз и будет барельеф бывшего главы района. Время его правления до сих пор называют эпохой Булгакова.

Справа от стелы предлагается разместить имена Героев Социалистического Труда и тружеников района, награжденных орденом Ленина.

Мемориальный комплекс будет выполнен из гранита. Администрация Смоленского района уже объявила сбор средств на строительство.

Подготовила Мария ЛЬВОВА

Продадут гигантские овощи

Дачников приглашают поучаствовать в конкурсе на самый большой овощ, выращенный на садовом участке. Мероприятие пройдет 22 сентября на празднике урожая «Щедрая осень Алтая» на Эко-Ярмарке ВДНХ на ул. Взлетной, 2-к.

К участию принимают тыква, капуста, кабачки, томаты, морковь, лук, картофель, свеклу, перец.

Конкурс пройдет по номинациям: «Овощи необычной формы», «Самые большие овощи», «Самые тяжелые овощи».

Сразу после объявления победителя состоится аукцион по продаже «конкурсантов». Все деньги, которые удастся получить за них в этот день, организаторы передадут в краевой благотворительный марафон «Поддержим ребенка».

Чем больше овощей принесут на конкурс, тем большее количество детей сможет получить помощь. Продукты, которые не продадут на празднике, передадут людям, находящимся в сложной жизненной ситуации.

Прием экспонатов и регистрация участников – 22 сентября с 9 до 12 часов. Справки по телефону 55-67-55.

Ксения ШИРЯЕВА

«АП» – ИНФО

Новый рейтинг УК

«Есть ли рейтинг управляющих компаний и где его можно найти?»

Евгений Калужный, г. Барнаул.

Составлением и публикацией на своем сайте рейтинга УК с целью информирования граждан занимается Государственная инспекция Алтайского края. Недавно он был обновлен. В лидеры по качеству обслуживания собственников жилья и отсутствию нареканий со стороны контролирующих органов вышло 8 компаний из 228. Самыми лучшими стали: УК «Маяк» (г. Барнаул), «Управляющая компания ЖЭУ №17 Октябрьского района» (г. Барнаул), «Комплекс услуг» (г. Барнаул), «ГОРОД» (г. Барнаул), УК «Коммунал Престиж» (г. Барнаул), «Новый квартал» (г. Барнаул), «Депстар» (г. Новоалтайск), «Визит» (г. Барнаул).

По мнению специалистов Госинспекции Алтайского края, рейтингование позволяет управляющим организациям сравнить себя с другими и понять, что именно надо сделать, чтобы присоединиться к группе лидеров, поскольку в случае оказания организацией услуг ненадлежащего качества жильцы смогут выбрать более успешную компанию.

На территории Алтайского края с 1 мая 2015 года выдано 228 лицензий на право осуществления деятельности по управлению многоквартирными домами. В управлении у лицензированных компаний находится 5360 многоквартирных домов.



Татьяна КОЧЕТЫГОВА

СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за август 2018 года

в процентах

	Август 2018 к	
	июлю 2018	декабрю 2017
Все товары и платные услуги	99,9	102,5
Продовольственные товары	99,2	100,8
Непродовольственные товары	100,2	103,4
Услуги	100,6	103,7

По данным Алтайкрайстата.

РАКУРС



Уйти по «автобану»

Жизнь человека в соцсетях проходит по законам гастроэнтерологии. Аргументировать? Извольте.

Как от неумеренного употребления жиров, калорий и углеводов у человека случается ожирение, так от всех этих котиков, интернет-магазинов и дневников экзальтированных особ может случиться несварение, информационная изжога.

«Ожирение – признак бедности». Видимо, мода человеческой популяции на здоровые гастрономические привычки коснулась и информационной сферы. Лучше маленький кусочек полезной «еды», чем огромные порции пустого фейкового «хавчика».

По этой причине иссяк поток запросов на добавление в друзья от людей малоизвестных или незнакомых вовсе. «Отфрендилась» за последний год очень многие, не оставив по себе ни обид, ни памяти, ни иного заметного следа. Самоудалились, обнаружив невниманье к своим персонам, продавцы и политические пророки всех мастей. Ушли по «автобану» те, которым просто надоело. Остались юзеры, рассматривающие сети прежде всего как новостные ленты и мессенджеры. Публицисты, общественники, журналисты – люди, которым есть что сказать сообществу и интересно услышать его ответ.

От бессмысленных вечерних чатов люди отказываются как от вредных чипсов, бургеров и пальмового масла. Чтобы горы ненужной некачественной информации не поглощали наши время, здоровье, душу, те невеликие ресурсы, коих всегда не хватает на творчество, общение с детьми, встречи с друзьями в реале, а не онлайн.

За годы работы в журналистике уже привычными стали прогнозы скорой «смерти газет». Но впервые, пожалуй, за двадцатилетнюю историю сетей эксперты-айтишники предсказывают, что году этак к 2020 «ВК», «ФБ», «Инстаграм» и т. д. потеряют 70% трафика, а то и больше.

Какими же они станут, когда народ излечится от бумилии? За невидимыми пока очертаниями нового десятилетия можно лишь угадать, какое место человек отведет соцсетям. Да, сейчас наша всеядность мусора из текста и картинок лишь увеличивает количество невежд. Парадокс, но в этом случае чем больше информации – тем хуже с просвещением. Но, как говорит моя любимая Дина Рубина, «в России надо жить долго». Есть надежда, что при наличии «культуры застолья», разумеется, интернет-пространство с его неограниченными возможностями станет для новой генерации россиян и инструментом удобной связи с миром, и эффективной образовательной площадкой.

Тамара ПОПОВА

НОВОСТИ

Показали кочевникам
русскую охоту

На Всемирных играх кочевников в Киргизии участники из Алтайского края завоевали одно «серебро» и три «бронзы».

На соревнованиях съехались китайцы, монголы, эстонцы, жители Арабских Эмиратов и других стран. Наши спортсмены выступили в четырех видах этноспорта – охоте с соколом и с беркутом, беге борзых собак и самбо.

Алтайская делегация стала единственным представителем нашей страны, демонстрировавшим русскую национальную охоту. Участники привезли с собой русских борзых и в жестком соперничестве заняли третье место, сообщает «Алтайтурцентр». Беркутчи из Алтайского района Владимир Попов стал шестым из 36 участников. А соколятник питомника «Алтай Фалькон» Павел Конов – пятым из 33-х. Стоит отметить, обоим пришлось участвовать с местными птицами. Вызов своих за границу оформляется не так просто.

Двое из алтайской четверки самбистов стали призерами. Серебряную медаль выиграл тренер спортшколы олимпийского резерва бийчанин Сергей Демьяненко. Тренер Алтайского центра самбо из Барнаула Владимир Жданов взял целых две «бронзы»: одну – на самбо, другую – в народной борьбе куреш, с которой до этого был незнаком.

В общем медальном зачете на Всемирных играх кочевников Россия заняла третье место.

Не пощадили «монастырь»

В горной части нашего края очистили скалы памятника природы краевого значения, которые были исписаны вандалами.

Речь идет о скалах Большой и Малый Монастыри в селе Усть-Пустынка Краснощезовского района. Это горы из белого известняка, внешне напоминающие храм. В них огромное количество гротов, пещер, арок и башенок.

Место интересно не только ученым, но и туристам. Последние, к сожалению, часто оставляют надписи в духе «здесь был Вася». Недавно скалы очистили сотрудники реготделения Русского географического общества. Первоначальный вид вернули участку в 120 кв. м.

Также у отрезка дороги Краснощезово – Харлово очистили более 200 кв. м скал, сообщает Минприроды края.

Кроме того, в 2018 году подобные работы проводились в Алтайском, Красногорском, Смоленском, Змеиногорском и Курьинском районах. Всего на начало сентября в нескольких районах удалось избавиться от надписей 3 тысячи квадратных метров.

Алёна ИВАНОВА

ФОТОФАКТ

Трофей из Оби



Вот такую щуку весом более 11 кг выловил в сентябрьской Оби один из барнаульских рыбаков, в социальных сетях известный как Михаил 22.

«Ни разу не писал отчеты. Решился. Много раз бывал на рыбалке. Ловил всякую рыбу, но таких трофеев не попадалось. Был на Оби.

Поймал рядом с течением по ходовой на песках. Глубина 3 метра. Попалась на джигу с лягушонком. 11 кг 280 граммов», – скупое описание рыбацкой удачи набрало уже более тысячи просмотров на специализированном сайте.

Олег АНТОНОВ

(фото с сайта «Алтайский рыболовный клуб»)

ИНДУСТРИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА

Мастера,
которые удивляют

Ремесленники из Алтайского края стали призерами регионального этапа Всероссийского фестиваля-конкурса «Туристический сувенир».

Алтайский край вошел в тройку лидеров по числу заявленных сувениров. Наши ремесленники представили 83 работы. Они выполнены в различных техниках из дерева, льна, глины, рогаза, яшмы, чугуна, серебра, металла. Мастера использовали декоративные камни и натуральные растения.

– Работы мастеров Алтайского края в этом году вновь продемонстрировали высокое качество. Был сделан шаг вперед по доработке, упаковке, – рассказал основатель Всероссийского фестиваля-конкурса «Туристический сувенир» Геннадий Шаталов. – Сегодня мы видим серьезно сделанную работу. Алтайтурцентр продвигает сувенирную продукцию, проводит занятия с ремесленниками. Это дает результаты. Радует, что авторы, создав один туристический сувенир, разрабатывают целую линейку.

Сразу 22 сувенира заняли призовые места, сообщает Алтайтурцентр. Это витражные магниты, наборы алтайских чаев, спички-магниты, кулоны с настоящими растениями, подвеска-брошь с горным хрусталем, настольные игры, подарочные наборы печенья, меда и другие. Все они получили высокую оценку федеральных экспертов.



– Алтайский край нас удивил, – отмечает исполнительный директор конкурса «Туристический сувенир» Вероника Косых. – Мы увидели, как качественно выросли сувениры плюс много креативных идей, разработок. Запомнилась футболка-раскраска, такого еще никто не делал в регионах. Что касается еды, то все, чем нас угощали, на высоком уровне и грамотно, правильно упаковано для туриста.

Лучшие проекты регионального этапа Всероссийского фестиваля-конкурса «Туристический сувенир» Сибири и Дальнего Востока примут участие в финале, который пройдет в октябре в Нижнем Новгороде. Отметим, что конкурс проводится для создания единой информационной и коммуникационной площадки, обмена опытом всех заинтересованных в сфере производства и реализации туристических сувениров.

Кристина ЛИВЕР



ДАЛЕКОЕ – БЛИЗКОЕ

В память о подвиге



В Бийске отметили очередную годовщину героической гибели на фронте в 1941 году Сибирского батальона, принявшего последний бой в Карелии у села Ругозеро.

По сложившейся традиции участниками памятного мероприятия стали дети, внуки и родственники погибших воинов, бойцы поисковых отрядов, ветераны, кадеты, воспитанники военно-патриотических клубов, представители администрации и думы города. На бийской земле встретились делегаты из Барнаула и районов края.

В 1941 году с перрона бийского вокзала более тысячи бойцов Сибирского батальона из 17 районов нашего края ушли на фронт, чтобы вступить в бой в Карелии у села Ругозеро. Ценой своей жизни они остановили противника, отстояв важный плацдарм. Воины-сибиряки поднимались в атаку тринадцать раз, противник обрушил на их позиции всю мощь артиллерийского и минометного огня. От батальона осталась лишь горстка израненных людей. Это был пример массового подвига. Благодаря ему удалось защитить железную дорогу, по которой шли гуманитарная помощь и оружие.

В Бийске 6 сентября у памятного мемориала звучали трогательные речи, гремели оружейные залпы... С краткими речами, суть которых сводилась к тому, что надо помнить о войне и не допустить подобного, выступали официальные лица. А отдельно, уже после мероприятия, звучали еще более прочувствованные слова, но уже тех, кто непосредственно испытал на себе всю трагедию памятного боя у



Чтим подвиг дедов.

села Ругозеро, кто потерял родных и близких.

– Бабушка его всю жизнь любила, ждала, замуж она так и не вышла, – с горечью вспоминает Людмила Пенкина, бийчанка, пришедшая в этот день к памятному мемориалу на железнодорожном вокзале Бийска.

– Папа мой был очень добрым, не пил, не курил. Колхоз поднимал, – вторит женщине её мама Александра Егоровна. О своем отце и дедушке они получили горькую весть – пропал без вести.

В тот день вспомнилось немало подвигных печальных историй, рвущих души, вызывающих в памяти лица родных и близких. И как здорово, что есть на свете люди, которые пытаются

отнять у земли тайну гибели наших земляков и по возможности вернуть их останки на родину.

– Поисковики каждый год поднимают все новых и новых солдат, – сказала руководитель Алтайского краевого поискового отряда «Высота» Татьяна Нетбайло. – И когда нас спрашивают, много ли еще солдат предстоит найти, мы отвечаем: много, очень много.

Кадеты, поисковики, ветераны, представители общественных объединений закрепили, почтив память героически погибших у села Ругозеро минутой молчания. По завершении мероприятия к подножию мемориального камня вновь легли цветы.

Будем помнить!

Олег АМЕЛЕВ (фото автора)

ФЕМИДА

48 пеликанов

Суд вынес приговор контрабандистам сушеных голов краснокнижных птиц. Двое граждан Казахстана получили по три года условно с испытательным сроком два года.

Ранее, 11 мая, сотрудники Пограничного управления ФСБ в пункте пропуска «Михайловка» Третьяковского района нашли в одной из машин 48 высушенных голов пеликанов общей стоимостью около 3 млн руб. Груз везли через границу в технологических нишах машины, а также в двойном дне сумок с личными вещами, сообщает пресс-служба управления.

Алёна ИВАНОВА

Чертова дюжина фигурантов

Уголовное дело в отношении 13 жителей края, занимавшихся преступной деятельностью в составе криминального сообщества, направлено в суд.

Как рассказала «АП» прокурор отдела по надзору за следствием в органах МВД России Егор Кайзер, в 2015–2016 годах преступное сообщество. Оно состояло из двух структурных подразделений в виде организованных групп. Туда вошло 9 человек. Еще четверо мужчин привлекались к их деятельности время от времени.

Они действовали в Алтайском крае на нескольких территориях. Искали тех, у кого можно чем-то поживиться. Жертвами преступников стали не только обеспеченные люди. Бандиты не гнушались отобрать последнее у тех, кто оказался в сложной жизненной ситуации. Вымогали деньги по надуманным предлогам, забирали ценное имущество. Похищали также металлы с железнодорожных вагонов и рельсы.

Часть добытых денег аккумулировалась в специальном фонде от каждого преступления. Всего пострадало 14 человек и 7 юридических лиц. Уголовное дело направлено для рассмотрения в Алтайский краевой суд.

Педофил отправился за колючку

Житель Барнаула приговорен к 16 годам строгого режима за сексуальные преступления в отношении подростков.

Как сообщила «АП» помощник руководителя краевого Следкома РФ по краю Ольга Чеснокова, с июля по сентябрь 2017 года в краевом центре 39-летний мужчина приставал к девочкам 10–14 лет в лифтах многоэтажек. Пострадало 5 детей.

Его удалось задержать. Ранее он почти 10 лет отбывал наказание за преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетних. Кроме того, результаты психолого-психиатрической экспертизы выявили у него расстройство сексуального предпочтения – педофилию.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. ПОРОП
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 406028105020000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 457 экз.
Индекс 50300. Тираж – 23 702 экз.
Индекс 50303 (софициальными документами).
Тираж – 755 экз. Заказ № 7278.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демичина – (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-006678 от 11 мая 2017 г.

с официальными документами

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.